



Protokoll Vorstandssitzung vom 17. Januar 2018, 17.00 – 18:15 Uhr Schule Nordstrasse, Zürich

Anwesend: Franziska Spörri, Roland Baumgartner, Isabel Krähenmann, Christian Hugli
und Eric Périsset

Abgemeldet: Susanne Schneider Bagutti, Mark Plüss

Protokoll: Eric Périsset

1. Protokoll vom 13.9.17

- Alles gut, keine Beanstandungen

2. Mitteilungen aus dem Verbandsrat

- Mitteilungen der Sektionen
 - SHP: nBA, Klassensassistenzen, Vernetzung mit Logopädieverband
 - Winti: MGA-Unterricht wird freiwillig, nicht BVK-versicherte Kleinstpensen
 - TTG: nBA
 - Sek: Minifachtagung zum Übergang in Berufswelt, Reizwort nBA
 - VKZ: Ablehnung der Lohnklage
 - Zürich: Platznot, nBA, Infrastruktur für MI fehlt
 - ZKM: Neue Strukturen durch Abschaffung der Sektionspräsidien
- Geschäftsleitung:
 - Wege an die GL: VR, PK oder SPK
 - positives Fazit vom Kantonsapéro
 - Lohnklage: wichtigste Aussage: Bachelor Fachhochschule nicht gleich Bachelor Universität, nun gewichten, welche Aufgaben Priorität haben und welche weggelassen werden können.
 - ZKM-Werbefilm an AV. Ähnliches für MLV oder andere Form der Präsentation an einer AV?
Für uns stellt sich die Frage, ob es nicht einen Film des ZLV geben könnte, der alle Sektionen/Vereine kurz vorstellt?
- neuer Berufsauftrag
 - siehe Medienmitteilung
 - Umdenken bei den Verbänden punkto Erfassung der Unterrichtszeit
 - 2. Umfrage mit der Frage, ob die Zeitkontingente ausreichen
- ZLV-LCH
 - LCH wird als schwerfällig empfunden und inkonsequent in der Verfolgung der Forderungen.
 - Verbandsratsmitglieder sind dennoch mit klarer Mehrheit für den Verbleib des ZLV beim LCH

-ZKM bringt Antrag evtl. an DV

Seit einigen Jahren gibt es keine Vereinigung der Mehrklassenvereine auf gesamtschweizerischer Ebene mehr, somit ist der MLV nicht mehr mit anderen Kantonen vernetzt.

3. Fragen für die PK

- Rückmeldungen zu FSL? Kontaktdaten von Mitgliedern im Versuch? Niemand vom Vorstand macht bei FLS selbst mit oder kennt jemanden, der dazu Auskunft geben könnte.
- Haltung des MLV zum LP21: Wir begrüßen den neuen LP21. Kompetenzorientierung unterstützen wir. Gut, dass das Bildungssystem nun harmonisiert ist.

4. Versammlungen

- Ausblick Diskussionsrunde und Mittsommertreff: Thema Glück in der Schule, Franziska Ziegler, 18. April 2018, 18 Uhr, Argentino Winterthur
- Drachenboot fahren ist gebucht

5. Magazin/Newsletter

- Gut, dass die Anlässe publiziert werden, danke.

6. Vereinsanliegen

- neuer Berufsauftrag: Stand punkto zusätzliche Stunde für Mehrklassenlehrpersonen: Christian Hugi erklärt, dass es im Moment nicht realistisch ist, diesbezüglich beim VSA etwas erreichen zu können. Der Weg führt über die Schulleitungen, wo klargemacht werden sollte, wo wir im Vergleich zu anderen Lehrpersonen Mehraufwand betreiben. Eine Umfrage unter den Mehrklassenlehrpersonen nach der Pensenvereinbarung könnte uns aufzeigen, wie weit dies gelungen ist.
- Die Statuten wurden von den Vorstandsmitgliedern gelesen und erste Änderungsvorschläge besprochen. Aufgrund der davoneilenden Zeit wird die Weiterarbeit daran auf die nächste Vorstandssitzung verschoben.

7. Verschiedenes

•

8. Themen der nächsten Sitzung und Pendenzen

Was	Wer	Deadline
<ul style="list-style-type: none">• Referat: Thema Glück in der Schule, Franziska Ziegler, 18. April 2018, 18 Uhr, Argentino Winterthur	Roland	
<ul style="list-style-type: none">• Sommerevent: Drachenboot fahren ist gebucht	Mark Isabel	
Einladungen <ul style="list-style-type: none">• jeweils an Roland Schaller senden• zum Thema passendes Bild senden		

Themenspeicher Ideenbörse/Referat:

- Noch mehr Übungen zur Förderung der Exekutiven Funktionen
- Chancen von Lernkontrollen & Diagnoseinstrumenten
- Performance Simulator, Wilfried Schley
- Philosophieren mit Kindern
- Neuer Lehrplan
- Integration von Kindern mit besonderen und verhaltensauffälligen Bedürfnissen
- Seilerei in Winterthur
- Technorama
- Kunst: Photomuseum, Rietli, Kunsthaus, Museum für Gestaltung
- Freitag besichtigen
- Gesprächskommode für KG und Primarschule